



## 我的心爱之物

青岛太平路小学 六年级2班 孙沛辰  
指导教师 石晶

每个人都有自己的心爱之物，比如郭沫若眼里的白鹭，琦君笔下的桂花雨，冯骥才案头的珍珠鸟……而我的心爱之物是一个小魔方，那是妈妈送我的生日礼物。

看见魔方的第一眼，我就被这个花花绿绿的小正方体深深吸引了。看着杂乱无章的色块，我有点着急，也有点气馁，也被激起了迎接挑战的决心。不一会儿，我从魔方说明书上解读出了玩法，经过一次次尝试，我终于在几天后复原了魔方。看见色块归位，我充满了成就感。

最初的几个月，尝到初战告捷滋味的我就像着了迷一样。吃饭拿着魔方，睡觉捧着魔方，写作业累了转几圈，开心时候玩，不开心时候玩……玩魔方几乎占据了我所有的闲暇时光。每次完整还原，我都有种成功的喜悦，让我全身充满了力量，大脑瞬间清晰，就像刚刚安装了一个5G硬盘。

然而有一次，我差点失去了心爱的魔方。那次吃饭，我一个不小心把肉汤泼在了魔方上，我用清洁剂为它洗了几个澡，还是不时有油从缝隙里流出。妈妈准备扔掉它时，我一把夺过来倔强地说：“我会洗干净的！”我没有气馁，先小心翼翼地把魔方拆成小块，记住它们的位置，再挨个清洗，经过两个小时的努力，那个干净的魔方又回来了，失而复得的喜悦无以言表。

虽然后来我又有了多个魔方，但最心爱的还是最初的那个，因为它让我邂逅了勇于挑战困难、不懈努力的自己。

## 盼望

青岛文登路小学 六年级4班 唐琬舒  
指导教师 杨鲁南

在青岛世博园的“青年林”里，有一棵我亲手栽下的小树，每年我都会去看它，每当看到它，便想起那次盼望……

父母曾答应过我，周末去郊外参加一次义务植树活动，还拍胸膛保证让我和小树一起成长。于是，我在家中开启了等待模式。那真是漫长的一周，好不容易到了星期天，我积攒了一个星期的阴霾被晨曦一扫而光，一骨碌爬起来洗漱。可父母的房间一点声音都没有！我故意制造的噪音都没能把他们叫醒，哼！

一早晨的大好时光眼看就要过去了，但母亲却还未有要去的意思，父亲更是优哉游哉地看起了报纸。我只好独自一人进了卧室，看着墙上的钟表走了一圈又一圈……过了几个小时，我回到客厅，念叨着：“去吧，快走吧，怎么还不走啊？”我看着时间一点点流逝，再一次央求他们快一点，妈妈却说：“等一会，干完活马上就去，好吗？”

在妈妈干活时，我像跟屁虫一样跟在她身后。我按捺不住兴奋心情，一直在催着妈妈：“妈妈，您快点吧，太阳都快落山了，我等得花儿都谢了！”妈妈却一再推诿：“哎呀，好啦，你没看我正忙着呢！”

天下起了雨，我出去植树的希望也在一点点破灭。直到一道闪电划破天空，几滴雨点打在玻璃上，发出噼里啪啦的声响，我的希望完全消失了。

我突然感觉我心情像是发霉了，感觉特别糟糕。我的心和我仅存的一点期盼，还有我的思绪一齐碎了，那苦苦追求的自由与欢乐也破灭了。唉，我的小树！



## 他们是城市的一道风景

青岛榉园学校 六年级6班 马钰涵

“大海就是我故乡，海边出生，海里成长……”我哼着熟悉的曲调，满怀期待来到小麦岛公园，我们小记者今天要在这里采访“城市美容师”。

环绕小麦岛公园的是碧波荡漾的大海，阳光透过云层洒到海面上，海立即变得像柔软的银带。海风吹过，漾起层层波纹，似金丝银线穿梭海中。

我们在雕塑下集合，开始了今天的采访。张继花阿姨来自黑龙江鹤岗，上早班时她凌晨五点就起来工作，那时候我还在被窝里呼呼大睡，做着香甜的美梦。我见过她扫地时那用力认真的样子，她在沙滩上一手拿着扫把，一手拿着簸箕，在海风中费力地扫着落叶。那顽皮的叶子在风中调皮地打着旋儿，纷纷扬扬。她只好一点点地

扫，先是把叶子扫到簸箕里，接着倒进她脚边的三轮车里，然后接着扫，接着倒。那烦人的叶子急得我都想叫风停下来，让她把它们收拾妥当。来自黑龙江北安的张广秋叔叔说，比起刮风天，雨天打扫更困难，他要穿着厚重的雨衣，艰难地迈着步子，在海滩上慢慢扫着垃圾。

我还注意到，环卫工叔叔、阿姨的手都有些皲裂，像粗糙的树皮。他们风里来雨里去，只为给我们一个干净的海滩、一个整洁的小麦岛公园，他们无愧于“城市美容师”的称号，他们平凡却伟大，他们就是小麦岛“最美丽的风景”。

采访结束了，回望小麦岛公园，我觉得山显得愈发高了，海显得愈发辽阔了……

## 向“城市美容师”致敬

青岛崂山区育才学校 六年级2班 柴越森

加入青岛晚报小记者团队后，我获得了到小麦岛公园采访“城市美容师”的机会，他们是值得我们尊敬的一群人。

当天采访的优秀“城市美容师”代表中，给我印象最深的是张继花阿姨，她来自黑龙江鹤岗。在从事环卫工作的三年中，让她最难忘的是，有一次她在休息座椅上捡到了一个皮包，为了找寻失主，她打开包想看看里面是否有失主的信息，结果发现包里有银行卡、身份证、钱包和手机。她想到失主一定非常着急，就立刻把皮包交给了单位负责人，后来顺利联系到失主。失主是一名外地游客，当时他感激万分，赞扬了拾金不昧的张阿姨，也对青岛这个城市留下了非常美好的印象。通过这件事，张阿姨更加坚定了留在青岛做好这份工作的信念。

投稿邮箱 qdwzbwk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP

《小记者》频道查看

本版主持人

张琰



## 百善孝为先

青岛西海岸新区第六初级中学 初二5班 耿子喻 指导教师 魏清静

我生活在一个大家庭。听外婆讲，在我还是婴儿时，我们家住着曾祖母、祖母、外公、外婆四个老人。

母亲总是说：“真怀念那段日子，每天外出买菜，这些可爱的老太太早早就齐刷刷等在院门口……”说着说着，母亲开始有些哽咽，曾祖母的离世曾一度让外公、外婆和母亲非常伤心。

还记得在那段照顾曾祖母的日子里，六十岁的外公每天穿梭在家和医院的路上，车把上挂着不锈钢饭盒，饭盒里装的是外婆花几个小时煲好的汤，汤里有妈妈四处托朋友寻来的药材。日复一日，尽管自行车的车轮不停地转动，尽管熬汤的火不断燃烧，可是，这一切都未能阻止曾祖母的离去。小小的我目睹着这一场生与死的抗争，外公、外婆、母亲的孝心仿佛一股清流流过我稚嫩的心灵。

如果家庭是肥沃的菜圃，孕育孩子这株青翠的苗，那家风便是雨点，灌溉出温馨的家。这雨点“随风潜入夜，润物细无声”，滋润出茁壮的幼苗。

爷爷曾对我说，他的爷爷是村里的会计。上世纪初，上过学的人少，我的曾祖父靠一个算盘解决着数不尽的难题。如今，这算盘仍躺在柜子里，它的铁柱已被刻上时代的烙印，变得锈迹斑斑，木头上的涂料也被时间偷去了大半。它见证了我曾祖父日日夜夜的忙碌、千千万万次的飞舞手指，曾祖父的勤劳也已深深植根于这个算盘。

我的爷爷也曾在村里做了几十年的书记，这又比会计忙上许多！不仅要积极关注并响应党的号召，还要处



观海新闻客户端

母亲是典型的刀子嘴豆腐心，每次奶奶偷喝冷水，母亲总像哄年幼时的我一样怪她不懂事；每次外婆早起不披衣服，她又会嗔怪外婆不注意照顾自己。2017年暑假，外公重病，“狠心”的妈妈把我和姐姐抛在家里整整一个假期，可每天数次与我们视频电话，让我深知妈妈对我们的牵挂和她的辛劳。每次妈妈回来，我和姐姐一定为妈妈准备好一盆热水泡脚。我说：“妈妈，累了就在家歇两天吧，那里不是有护工照顾吗？”妈妈摇摇头说：“别人照顾我不放心，外公老了，他这个时候最需要我！”也许是妈妈的一片孝心，外公最终战胜了病魔。

我的家风家训，没有装裱悬挂在高堂之上，也没有经我日日诵读，可是在我成长的每一天，我的外公、外婆、妈妈用行动将家风家训根植在我内心深处：百善孝为先。

## 细雨润苗

青岛西海岸新区红石崖初级中学 初二6班 刘佰鑫

理村内的各种事务。爷爷的勤劳我是亲眼目睹的。早晨太阳刚起床，他已经收拾好床铺。我清楚地记得，有一次爷爷带我到窗边，指着天边一轮朝阳说：“看，那就是日出，只有勤劳的人才能看得到呢。”即便后来他退休了，勤劳的家风仍刻在他的骨子里，伴随着他一直走到现在。

常言道，勤能补拙是良训，一分辛苦一分才。我的父亲曾说，他小时候没有什么学习资料的辅助，想要超越，只能靠自己一步步努力。天道酬勤，最终他实现了自己鲤跃龙门的梦想，用勤劳书写了自己的成就。

我现在是一名初中生，在这人生发展的黄金时期，勤劳更是必不可少。“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟”，一个勤劳的人，学业终将“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”。我正如家中的幼苗，像父辈们学习，在家风的润泽下，有朝一日也会长成参天大树。